

发挥爱国卫生运动特色和优势 构筑基层新冠肺炎疫情防控屏障



街道消毒

爱国卫生运动是将爱国主义和卫生防疫相结合,将卫生工作与群众运动相结合的伟大创举,也是我国防控传染病的一个传统法宝。它是由党委、政府牵头,多部门合作,全民参与的群众性卫生活动。

新冠肺炎疫情发生以来,习近平总书记多次强调要大力开展爱国卫生运动,省委、省政府也对爱国卫生工作提出了明确要求。4月10日,在全省卫生健康大会上,王国生书记、尹弘省长提出,我省要结合疫情防控,深入开展爱国卫生运动,通过大力开展爱国卫生运动优化健康生活环境,切实解决空气、土壤、水污染等影响群众健康的环境问题,从源头上控制疾病发生与传播。

省爱卫办按照省爱卫会的统一部署,充分发挥爱国卫生运动组织和社会动员优势,组织协调省爱卫会各成员单位,在全省广泛组织开展了爱国卫生运动防控新冠肺

炎疫情专项行动,有力助推了全省新冠肺炎疫情防控工作的

一是迅速反应,早安排早部署

省爱卫办早在1月19日,就开始在全省范围内积极部署冬春季爱国卫生工作,广泛动员广大群众积极投身到新时代的爱国卫生运动中;之后,两次向公众发出防控疫情倡议书,组织专家对信阳、南阳等地、集贸市场等公共场所疫情防控工作开展专项指导。

二是实施三大行动,构筑防疫屏障

1. 广泛开展防疫知识宣传。
采取多种形式,包括农村大喇叭、全方位、多层次宣传防疫防病常识,帮助群众掌握防疫防病基本技能。
2. 集中开展环境卫生整治。

组织各地重点对乡村、社区、市场、机场、车站、学校、工厂等人员聚集场所,以及背街小巷、城中村、城乡接合部、建筑(拆迁)工地、老旧小区等薄弱环节,进行环境卫生大清洁、大整治。

3. 规范开展重点场所消毒。
在对公共交通工具、农贸市场、超市、饭店、宾馆及“五小”行业门店、社区公共环境、公厕、垃圾收集设施和活动健身场所落实预防性消毒措施。

据不完全统计,全省各地共发出爱国卫生运动抗击疫情倡议书1241万余份;线上线下相结合,开展传染病防控和健康知识科普宣传18.6万余场次;开展城乡环境卫生专项整治活动7万余次;对农贸市场开展专项督查1.4万余次,集中开展消毒、病媒生物集中灭杀活动8.5万余次。



爱心人士捐赠消毒用品



整洁道路



清理河道



开展多种形式的爱国卫生运动宣传



对垃圾收集箱消毒



除“四害”



对客机进行消毒



开展志愿服务



对客机进行消毒